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УДК 621.798

13. ХАРАКТЕР РУХУ ТА ВЗАЄМОДІЇ СИПКОЇ ПРОДУКЦІЇ З РОБОЧИМИ 

ОРГАНАМИ ДОЗУВАЛЬНИХ ПРИСТРОЇВ ІЗ БЕЗПЕРЕРВНО 

РУХОМИМИ МІРНИМИ ЄМНОСТЯМИ 

Гавва О.О., Кривопляс-Володіна Л.О., Чепелюк О.О., Марцинкевич Л.В.

Національний університет харчових технологій, м. Київ, Україна

Вступ. В адаптронних модулях об’ємного дозування і фасування сипкої 

продукції в споживчу упаковку великої продуктивності реалізується 

безперервний рух мірної ємності як на стадії дозування, так і на стадії фасування. 

В таких модулях бункер із продукцією охоплює всі положення мірної ємності. 

Причому конструкція бункера може бути виконана з вертикальною стінкою, що 

розділяє продукцію на зони дозування і фасування, та без вертикальної стінки. 

Наведені конструктивні особливості суттєво впливають на характер руху сипкої 

продукції в дозувальному пристрої, а тому для забезпечення продуктивності і 

точності сформованої дози потрібно виконати цикл досліджень.

Матеріали та методи. Об’єктом дослідження є пристрій дозування 

легкоплинної сипкої продукції за об’ємом з безперервно рухомими мірними 

ємностями. Методами дослідження є: аналітичне моделювання руху частинки 

сипкої продукції та симуляційне моделювання руху потоку сипкої продукції в 

дозувальному пристрої.
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Результати та обговорення. Особливістю руху сипкої продукції в таких 

модулях є безперервний рух мірної ємності як на етапі дозування, так і на етапі 

фасування, що призводить до утворення в нижній частині бункера шару 

продукції, який за фізико-механічними характеристиками можна характеризувати 

як в’язко-пластачний із сталим значенням плинності.

Поряд із цим у зоні відсікання дози продукції відбувається перепакування 

частинок продукції, що призводить до нерівномірного розподілу тиску продукції 

в зоні формування дози та суттєвого ущільнення в момент відсікання дози 

золотником.

На рис. 1 наведено графічні моделі симуляційного моделювання формування 

дози сипкої продукції її відсікання та ущільнення в мірній ємності при виконанні 

бункера в різних конструктивних виконаннях.

Рис. 1. Графічні моделі симуляційного моделювання формування дози 

сипкої продукції її відсікання та ущільнення в мірній ємності при 

виконанні бункера в таких конструктивних виконаннях: а) двокамерний 

з вертикальною стінкою; б) однокамерний без вертикальної стінки

На основі аналітичного моделювання деформування сипкої продукції в 

мірній ємності під час відсікання дози від масиву продукції встановлена 

функціональна залежність, за допомогою якої можна визначити масу продукції, 

що зсовується:
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A D  a ■ tgft
Am=— p ^ r
де Д:р -  середній розмір частинки сипкої продукції; D -  діаметр мірної ємності; о 

-  нормальне напруження сипкої продукції на поверхні відсікання; f t -  кут 

внутрішнього тертя сипкої продукції; G— коефіцієнт пропорційності; р -  об’ємна 

маса продукції.

Як показали результати симуляційного моделювання відсікання дози продукції в 

адаптронних модулях безперервної дії об’єм зсунутої продукції заповнюється 

продукцією, що знаходиться в бункері. Таке явище забезпечує однорідність 

об’ємної маси продукції в мірній ємності та високу точність формування дози.

Висновки.

1. Особливістю формування дози, відсікання її від масиву продукції в 

бункері та ущільнення укладки частинок продукції золотником у мірній ємності в 

дозувальних пристроях з безперервним рухом мірних ємностей є наявність шару 

продукції у делатантному стані. Цей ефект призводить до гідравлічного характеру 

руху сипкої продукції.

2. Узагальненим результатом аналітичного і симуляційного моделювання 

руху продукції в дозувальному пристрої з безперервним рухом мірної ємності є 

формування стабільного значення об’ємної маси продукції в мірній ємності за 

заданої частоти обертання ротора і раціонального розташування золотника 

відносно верхньої крайки мірної ємності.
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